
1ère ES1 - D.S. de mathématiques - Samedi 6 juin 2009 - 2 heures

Exer
i
e 1Résolvez les équations suivantes :1. 3x = 522. 2x = 35 3. x2 - 3x5 = 274. 3x = x- 1x+ 1 5. 2x = 3x- 5x- 26. 4x - 1 - 3x2 + 1x(x- 1) = -1xVous essaierez par exemple de réé
rire les trois dernières équations sous la formed'équations du se
ond degré.Exer
i
e 2Résolvez 
ha
une des inéquations suivantes :1. -17x2 + x- 5 > 02. 9x2 + 30x + 25 > 0 3. 5x2 - 15x - 140 6 04. -2x2 + 112 x+ 32 < 0Exer
i
e 3Une entreprise syldave produit des matraques à 
ondensation nu
léaire hyperstatiquepour le ministère de la 
ulture de Syldavie.On a représenté 
i-dessous la fon
tion 
oût total C et la fon
tion re
ette totale R.On sait que C(q) = 0; 2q2 + q + 90 et R(q) = 12q ave
 q la quantité de matraquesfabriquées par jour exprimée en milliers, les re
ettes et les 
oûts étant exprimés enMzlrt£zÿt�.
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1. Exprimez B(q), le béné�
e 
orrespondant en Mzlrt£zÿt�.2. Déterminez par le 
al
ul le nombre de matraques qu'il faut fabriquer pour quel'entreprise soit rentable.3. Étudiez le sens de variation de B et dressez son tableau de variation.4. Déterminez quelle produ
tion permet d'obtenir un béné�
e maximum.

Exer
i
e 4Déterminez l'expression de la fon
tion dérivée de 
ha
une des fon
tions dé�nies 
i-dessous :



1. f(x) = x2 - 2x + 742. g(t) = t(3 - t) 3. h(q) = 2q + 1q2 + 24. k(n) = 2n2 + n + 1Exer
i
e 5Les fon
tions f et g sont respe
tivement dé�nies sur R� par f(x) = 1x - 2 etg(x) = x5+3x+1x1. Donnez des équations des tangentes (T) et (T 0) aux 
ourbes Cf et Cg en leurs pointsd'abs
isse 1.2. Les 
ourbes Cf et Cg admettent-elles des tangentes horizontales?Exer
i
e 6Soit f la fon
tion dé�nie et dérivable sur l'intervalle [0; 4℄ dont la représentation gra-phique, dans un repère orthonormal (O;�!i ;�!j ) est la 
ourbe C 
i-
ontre.Les points M, N, P, Q et R appartiennent à C. Les 
oordonnées de M sont (0; 3=2),
elles de N (1; 7=2), 
elles de P (2; 2=5) 
elles de Q (3; 3=2) et 
elles de R (4; 7=2).La 
ourbe C admet en 
ha
un des points N et Q une tangente parallèle à l'axe desabs
isses.La droite (D) est tangente à la 
ourbe C au point P ; elle passe par le point S de
oordonnées (3; 1).1. Donnez par le
ture graphique f 0(1), f 0(2) et f 0(3).2. Déterminez une équation de la droite (D).3. Déterminez à l'aide du graphique le nombre de solutions de l'équation f(x) = 3 surl'intervalle [0; 4℄.4. Pour tout x 2 [0; 4℄, on admet que f 0(x) = a(x - 1)(x - 3), a étant une 
onstanteréelle.Déterminer a à l'aide des résultats de la question 1.
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Exer
i
e 7Début 2007, Klow, la 
apitale syldave, 
omptait 12000 habitants. En Janvier 2008,on s'aperçoit que Klow a perdu un 
ertain pour
entage (noté t) de sa population quia fuit vers la Bordurie voisine. Mais l'année suivante, les émigrants se sont aperçuque la vie étaient pire en Bordurie et reviennent en fraude ave
 quelques Bordures etKlow voit ainsi sa population 
roître de nouveau : en Janvier 2009, elle a gagné (2t)%en population par rapport à Janvier 2008. Elle 
ompte ainsi, en Janvier 2009, 12285habitants1. Déterminer (en fon
tion de t) le 
oe�
ient multipli
ateur 
orrespondant à unediminution de population de t% suivie d'une augmentation de (2t)%.2. Expliquer ave
 soin pourquoi t est solution de l'équation -2:4t2+120t-285 = 0 (sivous trouvez une autre équation dont t est solution, vous pouvez bien entendula donner i
i, en justi�ant ave
 soin)3. Cal
uler le pour
entage t sa
hant que la population de la ville n'est jamais des
en-due en-dessous des 10000 personnes.4. Question subsidiaire pour départager les es-æquos : un syldave mesure 1m88, fume1 paquet de Zrälùkz par jour : 
al
uler le pour
entage de mots d'origine borduredans la phrase � Czesztot wzryzkar nietz on waghabontz ! Czesztot bät
zer yhzerkzömmetz noh das
z gendarmaskaïa �


